

党史学习教育简报

第 11 期

中共西华大学委员会庆祝中国共产党
成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 27 日

西华大学师生热议习近平总书记 在清华大学考察时的重要讲话

4 月 19 日，习近平总书记考察清华大学并发表重要讲话，为我国高等教育发展和一流大学建设指明前进方向，对广大教师 and 青年学生提出殷切期望。习近平总书记强调，百年大计，教育为本。今年是中国共产党成立 100 周年，我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要，对科学知识和优秀人才的需要比以往任何时候都更为迫切。习近平总书记的重要讲话在西华大学师生中引起广泛热议，大家纷纷表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，继续拼搏奋斗、勇

攀高峰、争创一流，努力和服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。

马克思主义学院郑小明表示习近平总书记的讲话高瞻远瞩，为办好中国高等教育、尤其是办好中国特色世界一流大学，培养一流人才指明了方向。在喜迎中国共产党成立一百周年之际，作为思想政治理论课教师，我们要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，结合以党史为重点的“四史”学习教育，坚持党的领导，坚持马克思主义指导地位，擦亮中国特色社会主义大学的鲜明底色，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装大学生头脑，为党育人、为国育才，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人做出积极贡献。

国际合作与交流处罗攀表示习近平总书记在清华大学考察时发表重要讲话，指出高校要加强国际合作与交流工作，主动搭建中外教育文化合作与交流平台，共同应对全球性挑战，促进人类共同福祉。高等学校在培养具有国际视野的人才、国际科研合作、增进共同理解等方面承担着重大使命。未来，学校将在促进学生国际化视野的提升、加强与“一带一路”沿线国家教育合作及人文交流、推动科研国际合作、国际化办学等方面做出不懈努力，服务学校内涵式发展。

美术与设计学院屈立丰表示习近平总书记在清华大学考察期间，再次强调要发挥美术在服务经济社会发展中的重要作用，

把更多美术元素、艺术元素应用到城乡建设中，把美术成果更好地服务于人民群众的高品质生活需求。这促使我们美育工作者再次深入思考美育对构建人民的美好生活、增强人民的文化自信、提高人民的生活品质所具有的重要意义，极大地激发了我们美育工作者奋发努力做好美育工作的信心和决心。

体育学院钟灵波表示习近平总书记在清华大学考察时指出，教师要成为“大先生”，做学生为学、为事、为人的示范。这是总书记对大学教师“为人师表”的具体要求，对新时代师德建设的殷切期望。作为体育教育工作者，要进一步突出专业特点，充分挖掘体育精神的深刻内涵，引导教师将体育战线为国争光、无私奉献、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏的优良作风，与师德师风建设同频共振。把体育教育事业与国家和人民的体育需求相结合，充分发挥体育在促进人的全面发展方面的作用，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

流体及动力机械教育部重点实验室卢加兴表示习近平总书记在清华大学的讲话让我深受鼓舞，作为一名高校青年教师，能够见证这个伟大的时代，感到十分振奋，需要认真学习好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神。科技创新是国家发展的战略支撑，青年教师必须立足自身教学科研岗位，主动承担起我国科技创新的历史责任，注重原始创新，突破技术瓶颈，服务国家发展重大战略需求，将总书记讲话精神切实转化为“双一流”建设和重点实验室建设的动力。

西华学院陈思雨表示作为一名一线辅导员，承担着为学生传授知识、培养能力、塑造正确人生观的职责，自然要做学生为学、为事、为人的榜样示范，做帮助学生成长成才的人生导师。要引领学生树理想、立大志，做有信念有追求的青年；要引领学生勇奋斗、担大任，做有担当有作为的青年；要引领学生敢创造、成大才，做有眼界有实学的青年。

应用技术学院杨洪表示新时代新要求，新作为新担当。作为一名高校教育工作者，我们应当深入学习贯彻习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神，牢记习近平总书记的重要嘱托，不忘初心、牢记使命，勇担为党育人、为国育才的使命，以时不待我、只争朝夕的精神投入教育工作，为实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。

国际经济研究院学生李红黎表示生逢盛世，肩负重任。作为一名新时代的中国青年，我们生于一个充满机遇和希望的时代，我们更要坚持理想，脚踏实地，在攀登知识高峰中追求卓越，在肩负时代重任时行胜于言，用创造力、想象力，成为国家民族发展的主力，成为时代责任的担当者，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。将小我融入大我，将青春献给祖国。

电气与电子信息学院学生刘娟表示习近平总书记在考察清华大学时发表的重要讲话，充分体现了党对青年一代的重视和殷切关怀，进一步为当代青年健康成长、全面发展指明了正确方向。作为当代青年，我们应当不辜负总书记的殷切嘱托，潜心读书、

钻研学术，不断提高知识水平与实践能力，在攀登知识高峰中追求卓越，不负青春、不负韶华、不负时代。

社会发展学院学生梁佳妮表示立大志、明大德、成大才、担大任。在学习了习近平总书记在清华大学考察时发表的重要讲话后，我深感责任在肩，唯有实学实干，才能成就一番事业。习近平总书记对广大青年提出了“在真刀真枪的实干中成就一番事业”的殷切期望，而作为人文社科类专业学生的我，也应在学术理论中挖掘现实问题，坚定理论自信，具备家国情怀和全球视野，为中华民族的伟大复兴贡献青年的力量。

食品与生物工程学院学生王雪梅表示听了习近平总书记在清华大学的讲话，我印象最深的是总书记多次提到对青年德智体美劳全面发展的殷切希望。作为当代大学生，我们应肩负起时代的重任，努力学习，掌握本领，做时代新人。希望自己能不负总书记对青年一代的嘱托，在学习中勤勉努力，在工作中积极进取，在生活中勇往直前，成为胸怀天下事、心中有家国的有志青年，走好我们这一代的长征路，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

报：省委教育工委 省教育厅庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育
领导小组办公室

送：校领导，驻校纪检监察组，各学院党委（党总支），机关党委，后勤服务总公司党委，
人南校区管委会党委，宜宾校区党工委，各单位
